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８月定例教育委員会会議録 

 

【浦上教育長】 それでは、８月定例教育委員会を開催いたします。 

本日の会議録署名委員に、藤井委員を指名しますので、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

なお、本日、水野委員からは欠席届が出ておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

【浦上教育長】 それでは、７月臨時教育委員会の会議録の承認につきまして審議いたし

ます。 

 委員の皆様、何か質疑はございませんでしょうか。よろしいですか。 

 

【全委員】 異議なし。 

 

【浦上教育長】 それでは、全委員異議なしと認めます。よって、７月臨時会会議録につ

きましては承認と決しました。 

 

【浦上教育長】 ７月定例教育委員会の会議録の承認につきまして審議いたします。 

 委員の皆様、何か質疑はございませんでしょうか。よろしいですか。 

 

【全委員】 異議なし。 

 

【浦上教育長】 それでは、全委員異議なしと認めます。よって、７月定例会会議録につ

きましては承認と決しました。 

 

【浦上教育長】 続きまして、教育長及び教育委員の報告に移ります。 

 まず、教育長報告ですが、お手元の配布の資料のとおりでございますのでご確認くださ

い。 

開 催 年 月 日  令和４年８月２２日（月） 

開 催 時 間  午前１０時００分 

開 催 場 所  青少年センター３階 集会室 

出 席 委 員 

 

浦 上 教育長 

村 本 委員 

岩 井 委員 

藤 井 委員 

出 席 職 員 

 

原田副教育長・小山教育監・太田次長・木下次長・川添教育政策課

長・黒井学校教育推進課長・齊藤人権教育課長・山本学務給食課

長・辻本参事・松田生涯学習課長・谷桂青少年会館長・岸安中青少

年会館長 
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（教育長報告） 

 

７月 22 日（金）   

７月 23 日（土） 

〃 

７月 24 日（日） 

   〃 

   〃 

７月 25 日（月） 

７月 28 日（木） 

   〃 

７月 29 日（金） 

７月 30 日（土） 

   〃 

７月 31 日（日）   

８月 1 日（月） 

８月 14 日（日）       

８月 17 日（水） 

８月 18 日（木） 

８月 21 日（日） 

定例教育委員会 

第１回彩芸術展 

小規模特認校施設見学会（桂小学校） 

小規模特認校施設見学会（高安小中学校） 

学校訪問（高安小中学校） 

八尾市こども会親善つな引き大会（来賓） 

第 1 回市史編纂委員会 

八尾市図書館協議会 

ｅスポーツ見学会（桂人権コミュニティセンター） 

大阪府都市教育長協議会夏季研修会（第１回目） 

八尾市文化会館リニューアルオープン記念式典（来賓） 

小規模特認校施設見学会（北山本小学校） 

第１回彩芸術展表彰式 

部長会 

全国こどもつな引き大会優勝チーム表敬 

消費者大会・女性団体連合会 70 周年記念事業（来賓） 

教育委員協議会 

全国こどもつな引き大会優秀チーム表敬 

 

【浦上教育長】 私のほうから、皆様にお伝えしておきたいこと何点かございますので、

今からちょっとお話さしてもらいます。 

まず 7 月 23 日（土）、第 1 回の彩芸術展示がございました。これは柏原でアトリエをか

まえておられる、画家さんで仲井さんという画家さんがおられるんですけども、柏原市の

ほうで中心に活動されているのですが、不登校の子どもたちとか、また障がいのある子ど

もたちをその絵画教室に招いて、絵の指導をしていただいてるすごい方です。私も何回か、

今年の 2 月に初めてお会いしました。情熱のある方で、八尾の子どもたちにもそういった

絵の指導をして欲しいなと常々思ってたんですよ。４月以降私教育長なんで、その仲井さ

んがご挨拶に来られました。今回初めて、彩芸術展を行うんですよ。教室に通っている子

どもたちが、自由に自分たちが描いた作品を出品して、それの展示会をしたいということ

で、八尾のほうでも、八尾市長賞とか、それから八尾市教育委員会賞、並びに八尾市教育

長賞、これらを作ってもらえないかという依頼がありました。八尾市の教育委員会賞と八

尾市教育長賞を作らしていただいて、作品搬入のときに実際行って、教育委員会賞と教育

長賞を決めたんですよ。７月 31 日（土）に、第 1 回の表彰式がございまして、市長も私

も行って、そして子どもたちに賞を授与しました。 

今後、桂と高安の特認校におきましても、今現在、準備をしてますけど、そういった場

所でですね、仲井先生のお力をお借りして、子どもたちにいろいろ創造する力とか表現力

とか、そういったものをつけて欲しいという意味で、参画もしていただけないかというこ
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とで、今依頼をしてる最中なんです。そういうことで、皆様お知りおきください。教育委

員さんよろしいでしょうか。 

それから、同じ７月 23 日（土）ですが、小規模特認校の見学会で桂小学校とか、以下

何校か行ってますけれども、校長先生も、一生懸命情熱をもって保護者の方々に特徴ある

お話をしていただきました。また教育委員さん方も見学された方は報告をお願いしたいと

思いますので、よろしくお願いします。 

それと、７月 28 日（木）ですけれども、ｅスポーツの見学会、これは桂人権コミセン

の方へ行かせていただきました。ｅスポーツというのは、今すごく流行りといいますか、

子どもたちは、スマホとかパソコンとかよく使っています。やはりそういうプログラミン

グ教育のショーといいますか。皆様ブロックご存知ですよね。大勢の方で子どもたちがい

ろんなブロックを組み合わせて何か形にしている、そういうのがありますよね。それを実

際に子どもたちがやって、そのあとパソコンを活用して何か物を作る、創造する、そうい

うものを教材としてやっておられました。当日は車みたいなの作って、ブロックで車を作

ってそれを走らせる。道路を作ってですね、いかにして右に曲がるにはどうするか、ある

いは左へ曲がるにはどうするかと、そういったことまで教えておられてすごいなと思いま

す。こういった機会は子どもたちに是非とも提供したいなと思いますんで、これも不登校

の子どもたちの支援とか、あるいは特認校で、そういった特色のあるプログラムを提供で

きるなという思いで、今もいるんですけども、その辺もまた、働きかけをしていきたいと

考えてます。特にこのｅスポーツを中心にやっておられるのは近畿大学のある教授がおら

れて、その教授のゼミの学生たちが中心となってこれやっていただいてます。あと民間の

会社も連携しながら、この取り組みを進めてもらっていますので、また皆様に細かい話は、

紹介したいと思ってますのでよろしくお願いします。 

あと最後 1 点です。 

全国の子どもつなぎ大会の優勝チームとか優秀チームですが、その表敬が８月 14 日

（日）と８月 21 日（日）に行われました。まず、いつも東京で開催されてる全国大会が、

コロナの影響で、ちょっと東京では無理だということで、今年は京都で行われました。大

阪の代表として八尾が出てるんですけども、２チーム出てます。特にチームで言えば、竜

亀タートルズ。竜亀タートルズというね、母体は亀井小学校の子どもたちが中心です。そ

のチームが全国優勝したということと、用和小学校が母体なんですけども、２チーム、低

学年の子たちと、それからジュニアの部の子らが出ました。その子たちは、銀メダル銅メ

ダルって言ってましたけども、総合３位ということでね、非常に優秀な成績を収めました。 

昨日でしたが、ちょうど用和小学校の子どもたちが来て、市長と私の方にも表敬していた

だきました。特に子どもたちが言ってたのは、やはりもっともっとこのつな引きが広まっ

て、そして実際に競技する子どもたちも増えてほしい、そういった願いを私たちに言って

くれました。指導者の方々も、今特に子ども会に入会するときに、保護者が役員になるの

が嫌やから子どもに入会させないとか、あるいは町会もね、やはりそういった影響で加入

しないとか、非常に大きな問題に今なっています。その指導者がこう言っておられたんで

す。結局、保護者の方がそういう思いを持ってはるから、すべて私たちが面倒をみますと、

青少年指導員の方で面倒見るからお手伝いはいいよと、そういうことで加入を促している。

このような状況に今なっている。これも非常に大きな問題だなと私は思います。 
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だから、本来子ども会活動といえば、やっぱり保護者もその思いを持って思いを感じて、

参画、参加していただくのが一番子どもの成長にとっていいと思うんですが、そういうよ

うな状況になってるのがね、非常に私自身も寂しく感じてて、昨日はつくづくそういう思

いをしましたので、一応ご報告をさせていただきます。本当に全国優勝とか、３位とか、

これ素晴らしい成績なので、皆さんがたに是非とも紹介ということで、本日話をさせてい

ただきました。 

以上で私の報告は終わりたいと思います。 

 

【浦上教育長】 続きまして、委員の皆様から、この間の活動状況について何かございま

した発言願えればと思います。何かございませんでしょうか。 

 

【岩井委員】 ７月 24 日（日）高安小中学校、７月 30 日（土）北山本小学校でありまし

た、小規模特認校の施設見学会に参加させていただきました。どちらの学校も、本当に温

かい雰囲気でしっかり見ていただけるように、理科室、図書室、ランチルームなどの特別

教室や、運動場、体育館、プールなども含めて、入念に美しく施設環境を整えて待ってい

ただいておりまして、入学を検討されている保護者、子どもたちにも、学校のウェルカム

の思いが、非常によく伝わったのではないかというふうに思っております。私自身は保護

者目線で学校の施設環境を見ていたんですけれども、学校がこの日のために夏休みに入っ

ても、子どもたちが 1 学期に作った絵や工作の作品、掲示物も含めて、教室や廊下に残し

てくださっていたので、普段の学校や学級の雰囲気が非常によくわかりましたし、校内め

ぐりをしていた子どもたちが、置いてある工作作品に興味を持って、ちょっと触ってみた

そうにしていた様子が特に印象に残っております。 

また、教室の壁に「学校のよいこ」として、「よ」がよく考える子、「い」が命を大切

にする子、「こ」が困ったとき相談する子、というような学校目標が掲示されてるのを見

まして、学校長が大事にしておられることの思いが、グッと伝わってきまして、思わず私

自身メモをとって帰ってきたような次第です。私は２校しか行けませんでしたけれども、

保護者の方々には、学校の様子はある程度わかっていただけたのではないかなというふう

に思っております。猛暑の中、土日の開催ということで、学校はもちろん、多くの事務局

の方々のご尽力本当にありがとうございました。 

 

【浦上教育長】 ありがとうございます。他の委員の皆様いかがでしょうか。 

 

【藤井委員】 私も７月 24 日（日）に、高安小中学校での小規模特認校施設見学会に参

加をさせていただきました。今回こちらの日曜日の会に参加させていただいたわけですけ

れども、本当に今、岩井委員がおっしゃった通り、学校の方で非常によく準備をしてくだ

さってるなという印象でした。ちゃんとグループに分けてですね、先生方が引率をしてく

ださって、おひとりおひとりの質問にも丁寧に答えながら、見学にまわらせていただけた

ので、いろいろとこれはどうなってるんですかみたいなことをその時思ってすぐに質問が

できて、見学する保護者にとっても非常によかったのではないかというふうに思います。

学校の印象は、もちろん非常に広くてですね、何より私が印象に残ったのはやっぱり環境
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のよさというところは、抜群だなというふうに思いまし。山が近いからというのもあるん

でしょうけれども、校舎の方も非常に明るく、廊下も広くて、あとはやっぱり小学校と中

学校が一体になったその環境というのが非常に新しく、保護者の方々も、こっちが中学校

のその学年の子が使うところだ、こっちが小学校の学年の子がっていうふうなところで、

わざわざ理科室なんかを分けてあるようなところが、非常に印象深く皆様「へぇ」という

感じで見学されていたように思います。 

お子さんを連れてこられてる方もやっぱり多くて、その子どもたちが走り回ってですね、

本当に嬉しそうにわくわくした感じで、親御さんと一緒に回っておられて、途中で子ども

さんと親御さんがはぐれちゃうようなところを横目で見てたんですけれども、その時は親

御さんの方が、どっか行っちゃったみたいで、子どもさんが来年小学校 1 年になる学年の

方だと思うんですけれども、きょろきょろしていましたけれども本当にそういう感じで、

みんなあっちこっち行っちゃうぐらい興味深く見ておりました。ご準備等々非常に計画段

階から大変だったんじゃないかなというふうに思いますけれども、おかげさまで時間をか

けてじっくり見学ということができましたし保護者の方々も満足されていたように思いま

す。 

以上です。 

 

【浦上教育長】 いまおふたりの教育委員さんからもありましたけども、施設の見学会、 

私もずっと言ってましたけども、やはりやっぱ特色のある学校づくりを見たい、通わせた

い、まだ悩んでます、どうしようかと思っています、とかね。ちょっとアンケートの方も

実施していますので、この際、学校教育推進課長の方から、主だった分でいいですので、

このような保護者の方々の意見とか感想とかあったということを、報告してください。 

 

【黒井学校教育推進課長】 失礼します。 

ご報告にありました教育委員さんはじめ、教育長にも来ていただきました。ありがとう

ございました。その中で、こられた方が合計 40 家庭、保護者の方も含めて 68 名の方が、

４校の見学会にトータルで来ていただいた形になっております。 

その中で、アンケート取らせていただいてるんですけれども、教育委員さん方からもあ

りましたけれども、非常に好評で、まずは施設そのものが大変すばらしいという意見であ

ったり、学校の説明、またビデオ等で映像を作ってくださってる学校もあって説明を聞け

たり、また様々な質問もできて教えていただいたので、非常に中身がよくわかりましたと

いうご意見が多数ありました。実際に進学したいと思うのかどうなのかということも、ア

ンケートの中にあったんですけれども、そこについては行きたくないという意見はありま

せんでしたが、今教育長からもありましたように、まだ悩んでいるという意見と、ぜひと

も通わせたいという意見、そういった意見があったところです。 

また今後の要望というところで、いくつか意見いただいてるところで紹介しますと、今

実際に通っておられる保護者の方の話を聞けたら少し様子がわかったのかなというご意見

や、今年度はコロナ禍ということもあって、実際の子どもたちが授業を受けていない日、

土曜日・日曜日の実施としましたので、実際に子どもたちが活動している様子も、直に見

ることができたら、もっと様子が伝わってきたのかなというようなご意見もいただいてお
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りますので、また次年度以降の実施に向けて、参考にさせていただきたいと考えておりま

す。 

以上でございます。 

 

【浦上教育長】 ありがとうございました。私もちょっとアンケート結果を見たんですけ

ども、もう 1 点、そういう見方もあるんだなという１件あったので報告しますけど、学童

保育はどうなってるんでしょうかというものもご意見の中にあったんですよ。保護者の方

はいろんな面にわたって、やはり知っておきたいという思いがよくわかりまして、なるほ

どと私も思いました。あと教育政策課長の方から、そういう見学をしてどうであったか、

感想を言ってもらえますか。 

 

【川添教育政策課長】 失礼いたします。やっぱり現場はですね、直接見ていただけたと

いうことでそこが非常によかったかなと思います。こちらの方でも広報などいろいろご案

内を十分させていただいたんですけども、学校によってはちょっと人数の少ない学校とか

もあったので、このあたりは次年度以降の反省材料というところで、次年度以降は、より

多くの子どもたち、そして保護者の方に実際の現場見ていただいて、そのよさを感じてい

ただけたらなと思います。 

次年度は、実際特色ある教育というものも入っております。そのあたりのもう少し具体

的なところも説明できるかなというふうに考えておりますので、より魅力を伝えていって、

より多くのお子さんに、特認校に来ていただけたらというふうに考えています。 

以上です。 

 

【浦上教育長】 実際もうあと７ヶ月でですね、新年度が始まって、何人の子どもたちが

小中学校に入ってくるか、すごく私も期待してます。教育委員さん方も、1 人でも多く入

ってくれたらいいなというふうな思いを持っておられます。事務局の方々もそういう思い

を持って、それぞれの仕事をしていただいておりますが、本当にそういうことを私たちも

願ってますので、この場でお伝えしておきたいと思います。 

教育政策課、学校教育推進課、また、違う課の方々も土日でしたがお手伝いしていただ

き、毎回 12～13 人の職員を派遣してるんです。本当に教育委員会の職員は、よく頑張っ

てると思いますので、お伝えをしておきたいと思います。 

以上でございます。 

 

{報告事項} 

 

【浦上教育長】 では続きまして、報告事項に移ります。「いじめの重大事態事案への対

応について」につきましては、八尾市個人情報保護条例第 14 条第１号の当該個人の正当

な権利利益を侵害するおそれがあると認められるため、公開可能な時期が来るまでは非公

開とすべき内容となりますので、この報告につきましては非公開といたします。よろしい

でしょうか。 
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【全委員】 異議なし。 

 

【浦上教育長】 全委員異議なしと認めます。よって、本報告については非公開とするこ

とにいたします。 

以上、公開部分の審議は終了いたしました。傍聴の皆様はご退席いただきますよう、よ

ろしくお願いいたします。 

 

（傍聴者退場） 

 

（以下、非公開報告） 

 


